

环球热点

“青瓦台魔咒”将再现? 韩国检方出手,这次瞄上文在寅

近日,首尔中央地方检察厅和大田地方检察厅对位于世宗市保管前总统档案纪录的总统档案馆,进行了两次扣押搜查。

韩媒认为,这种情况“十分罕见”。有分析指出,搜查直接针对的是文在寅前政府和文在寅本人。韩国最大在野党更是表示,相关搜查系“政治报复”。

距离前总统文在寅卸任仅过去3个多月,韩国又将把“青瓦台魔咒”萦绕?



文在寅

文在寅滥用职权?

在8月19日之前,历届韩国政府对总统档案馆总共只进行过7次扣押搜查。而在8月19日当天,韩国检方就针对文在寅政府记录物进行了2次扣押搜查。

其中一项,和涉嫌捏造月城核电站一号机组经济性疑惑有关。

据韩媒报道,在任职总统期间,文在寅曾主张“脱核电”计划。2017年,他表示要全面取消正在准备的新核电站建设计划,不再延长核电站的设计寿命,废除以核电站为主的发电政策,走向“脱核电”时代。

2018年,韩国水力原子能公司以机组经济效益不足为由,决定将这座1983年投入商业运营,曾获准延长运行时限至

2022年的核电站机组提前关闭。2019年12月,韩国原子能安全委员会审议通过了“月城核电站1号机组永久关闭许可案”将其永久关闭。

韩国监察院曾于2020年发布对“月城核电站一号机组提前关闭决定的妥当性”的调查报告,认定核电机组经济效益被过度低估。

在今年3月,韩国反对脱核电政策的市民团体曾要求对议决关闭月城核电站是否属于非法行为进行调查,并以涉嫌滥用职权告发时任总统文在寅。韩国前青瓦台秘书室室主任任哲晔、前社会工作首席秘书金秀显等人也被以同样的理由告发。

今年5月10日,韩国前总统文在寅卸任的第一天,韩国民间团体及2600多名市民联名向韩国地方检察院举报,要求调查文在寅在推行去核电政策过程中“滥用职权”的嫌疑。举报信称,文在寅“滥用职权”过早关闭月城核电站1号机组,并中断新核电站建设,造成核电产业中小企业倒闭、韩国电力公社股价下跌,加重民众负担。

根据规定,总统档案最长15年无法调阅,其中与个人隐私有关的资料最长30年无法调阅。只有三分之二以上现任国会议员赞成或辖区高等法院下令公开,才能调阅、复印及作为资料提交。

链接

退休生活不平静

5月10日,卸任后的文在寅回到坪山村的私宅准备“开启第二次人生”。然而,退休生活并不如文在寅想象中的那么美好。

文在寅卸任时的民众支持率高达45%,这一记录在韩国历任总统中无人可比。但尽管如此,他在卸任第一天就遭到民间团体举报,称他在推进核淘汰政策过程中“滥用职权”,要求检察院进行调查。

在他离任后第二天,韩国保守派的示威者们就来到坪山村,用高音喇叭对着文在寅的私宅进行不分昼夜的骚扰,文在寅夫妇不得不报警求助。但文在寅住宅外的示威活动一直持续不断,文在寅出门散步时还曾遭到示威人员的威胁辱骂。

韩国总统警卫处8月21日表示,由于近期坪山村集会示威过程中出现了模拟手枪、小刀等安全危害因素,决定将文在寅私邸附近的警卫区域扩大至房屋围栏半径300米以内,以加强对前总统的警卫工作。

警卫处还表示,此举也考虑到了集会和示威噪音给坪山村居民带来的不便。

环球时讯

日本首相岸田文雄确诊感染新冠病毒



新华社东京8月21日电 日本内阁官房21日下午发布消息说,日本首相岸田文雄确诊感染新冠病毒。

内阁官房相关人士说,岸田20日晚出现低烧、咳嗽等症状,21日上午10时在首相官邸接受新冠病毒检测,下午4时确诊感染新冠病毒。目前岸田正在官邸疗养,其夫人及长子被确认为密接者。

岸田自本月15日开始暑期休假,原定于22日恢复工作,目前正在考虑以线上方式处理公务。近来,日本单日新增确诊病例屡创新高。据日本广播协会电视台统计,全国20日新增确诊病例253265人。



酒店遭袭

8月20日,警察在遇袭酒店附近执勤。

一伙武装人员19日晚袭击了索马里首都摩加迪沙一家酒店,劫持多名人质。当地安全部队官员20日证实,已有至少13人丧生。索马里极端组织“青年党”宣称发动了这起袭击。

新华社发



连环车祸

土耳其东南部加济安泰普省20日发生一起重大交通事故。一辆客人在高速公路发生车祸,救援队到现场处理事故时,另一辆客人在后方约200米处发生车祸,一路滑过来,撞到了救援人员和地面上的伤员。事故造成包括急救人员和记者在内的15人死亡、31人受伤。

新华社发



洪水阻路

8月20日,人们在印度北部安拉阿巴德附近的村庄乘船出行。印度正值季风雨季,雷电暴雨天气频发,洪水、泥石流、山体滑坡等灾害经常发生。

新华社发

卸任总统难逃“魔咒”?

称这是韩国现任总统尹锡悦在向前任总统文在寅进行政治报复,检方在编造无中生有的“罪名”,并要求立即中止调查。

曾任韩国检察总长的尹锡悦曾表示,如果执政,将调查清算文在寅政权积弊。对于这一表态,文在寅当时表达了强烈愤怒并要求其道歉。而值得注意的是,韩国前总统朴槿惠和李明博,都是由尹锡悦“亲手”送入狱中。

共同民主党选举对策委员会总括本部长禹相虎称,“将政策问题列入调查范围,并对调查对象进行逼迫和侮辱的行为是政治报复”。共同民主党发言人申贤英也认为,这场搜查的一切目的都是针对

对前总统文在寅本人。

5月3日,文在寅主持召开任内最后一次国务会议时,表决通过了《检察厅法》和《刑事诉讼法》修正案2项法案,以限制检察侦查权。但由于过程仓促,遭到了当时在野党的猛烈抨击。

对此,当时有专家分析称,文在寅是想在下台前“尽可能降低相关危险”,且不排除文在寅下台后会卷入一些政治漩涡。

在发表离任演说时,文在寅曾表示,终于能够卸下总统的重担重返“平民”生活。如今,随着韩国检方开始加快调查节奏,文在寅能否如愿,还是一个未知数。



文在寅家门口的示威者。

综合人民网、中新网

关注全球极端天气

“饥饿之石”重见天日——“如果你看到我,就哭吧”

“如果你看到我,就哭吧。”捷克易北河里深埋的“饥饿之石”上,刻着这样一句警示语。如今欧洲的严重干旱让大量“饥饿之石”重见天日。干涸的河床上,甚至暴露出了长期被淹没的历史遗迹。

在高温和干旱的夹击下,欧洲不止感到“热”和“渴”,早情冲击民生和经济,加剧了欧洲能源危机,还敲响气候变化的警钟。



西班牙巴尔卡尼亚斯水库水位骤降,一座环形巨石阵裸露出来。

当地时间2022年8月17日,德国沃姆斯,低水位致使岸边出现了“饥饿之石”。

水落石出

持续高温少雨导致欧洲多国严重干旱,随着一些河流水位不断降低,“饥饿之石”重见天日。

路透社报道称,在德国最大河流的河床上,出现了许多“饥饿之石”,这些石头上还带有1947年、1959年和2018年等日期。其实,这些“饥饿之石”是一些河床岩石,往往只在水位极低时才现身,有的还刻有以前的人们留下的警示灾害的信息。

“饥饿之石”并不是唯一在今年的干旱中重见天日的“文物”,在遭受几十年来最严重干旱的西班牙,一座位于水库底部的环形巨石阵得以重见天日。报道指出,

这个巨石阵被称为“瓜达尔佩拉尔石墓”,其年代可追溯到公元前5000年。

而在塞尔维亚东部的普拉霍沃附近,数十艘战舰残骸裸露出来。这些战舰被证实属于纳粹德国黑海舰队,很多战舰上还遗留有大量弹药和炸药。

根据欧洲干旱观测站的数据,干旱警告目前正在影响着60%以上的欧洲地区,专家表示,今年可能是欧洲500年来干旱最严重的一年。

最近几周,法国和西班牙等国家都已经不得不开始限制用水。在这两国的部分地区,当局还在某些特定情况下被迫切断供水。

高温干旱对欧洲造成了多方面的冲击,其中农业受到了最直接的冲击。在意大利波河地区,严重干旱导致稻田干涸,当地农民估算,今年的水稻收成可能会“腰斩”。

根据多名欧洲经济专家进行的研究,长时间的高温热浪将会影响欧洲的国内生产总值(GDP),而同一项研究还预测,欧洲的GDP增长将较过去几年下降0.5%。

近年来,不时遭遇的能源危机对欧洲来说已不“新鲜”。但一边是俄乌冲突带来的气、油、煤资源全面紧缺,一边是持续高温干旱造成的巨大能源需求,欧洲能源危机急剧恶化。

受多种因素影响,欧盟能源供应无法得到保障,一些欧洲国家为此重启煤电项目。

敲响警钟

在当前形势下,欧盟应对气候变化的雄心面临重重困难。

评论指出,能源危机正在推动欧洲各国政府回归原有的能源模式——包括对煤炭和化石燃料的依赖,欧洲国家似乎正在放弃其在2030年之际将气体排放量减少55%的目标,而这样的情况也可能造成当前局势的进一步恶化。

权威机构、专家和舆论普遍认为,今夏席卷欧洲的高温干旱,再次敲响了气候变化在加剧的警钟。世界气象组织预计,由于人类活动造成的气候变化,未来高温热浪将成为常见现象,其中欧洲地区的温度将比其他地区上升得更快 (据中新网)

旺运来搬家 厂房出售 厂房出租 写字楼出租 房屋出租 标准厂房出租 库房出租 门市出租 房屋出租 标准厂房出租 库房出租